

我市一村 上榜省“金3A”

■记者 杨晨燕 通讯员 纪亚千 胡立松

本报讯 近日,2023年全省金3A级景区村庄名单公布,我市林埭镇徐家埭村成功入选,这也是我市首个省金3A级景区村庄。金3A级景区村庄的评选,旨在鼓励试点单位充分发挥示范引领作用,积极探索村庄景区发展新路径,高质量推进乡村旅游发展,为乡村振兴和共同富裕示范区建设“添砖加瓦”。

徐家埭村位于林埭镇北部,是名副其实的棒球村。近年来,徐家埭村科学植入现代功能,将国际化的棒球运动、本土化乡村特色和优秀传统文化有机融合,打造了集休闲观光、餐饮住宿、棒球赛事、体育训练、民俗体验于一体的村级郊野田园田园综合体,成为全国首个拥有国际规格青少年棒球场的乡村。截至目前,徐家埭村已承办国家级、省级棒球赛事30余场,接待游客150余万人次,村集体公司营业收入每年超1000万元,先后被评为国家森林乡村、国家3A级旅游景区、全国乡村旅游重点村、省3A级景区村庄等荣誉称号。

绘织“生命地图” 提高急救能力

■记者 高洁 实习生 汤书睿 通讯员 陈春妹

本报讯 “脑海里有一张活地图,才能第一时间为病人规划出宝贵的生命之路。”近日,在“120国家急救日”到来之际,平湖市急救站举行了一场120“调度员”手绘地图比赛。

比赛现场,调度员们屏息凝神、专心致志,基于对平湖地理的熟悉程度,他们“下笔如有神”,一幅幅精美细致的手绘地图跃然纸上,地图上平湖各镇街道、村社区、主次干道等标注清晰准确。这一幅幅手绘地图是调度员脑海里的活地图,也织就了120急救的“生命地图”。

据了解,市急救站一共有8名“120”调度员。“120”调度员是非常特殊且极具灵活的岗位,她们需要在来电铃响起10秒内迅速接起电话,在60秒内及时间清病人地址等基本信息,从接电话到派出救护车最多只有3分钟。熟地形、懂急救、会沟通是急救调度员工作的核心。其中,熟悉地形对于快速定位患者进行急救意义重大。为了接线时胸有成竹,熟练掌握平湖的地理位置是每个“120”调度员的基本功。

2023年,市急救站共受理各类急救电话43913个,调度执行院前急救任务14401车次。在120“调度员”与救护车驾驶员、随车急救人员密切配合下,市急救站全年平均出车时间1分25秒,其中包括调度员平均接警时间44秒、驾驶员平均出车时间41秒,城区急救平均反应时间8分07秒,非主城区急救平均反应时间9分38秒,群众满意度达99.8%。

我市诞生首家金宿级民宿

■记者 张宇青 通讯员 夏晓蕾

本报讯 近日,2023年度浙江省等级民宿和文化主题(非遗)民宿评定结果公布,当湖街道满亭芳客栈获评省金宿单位,成为我市首家金宿级民宿。

满亭芳客栈,位于省3A级景区村庄金家村栅桥头23号、24-1号,占地面积约2000平方米,建筑面积达600平方米,不仅有舒适的住宿环境,还配套餐饮和户外娱乐设施。走进满亭芳客栈,灰瓦白墙,竹林掩映,环境清幽,让人心旷神怡。客栈四周环绕着清澈的河水与郁郁葱葱的绿荫,游客可以在这一幅山水画卷中,尽享垂钓之乐。穿过门廊,庭院深深,别有一番天地。

据悉,获得金宿级认证的民宿在硬件设施、服务水平、特色文化内涵、安全管理和品牌影响力等方面都达到了极高的标准,是浙江省旅游民宿的佼佼者和标杆。

遗失声明

●平湖市双益化建有限公司遗失非药品类易制毒化学品经营备案证明副本,编号:(浙)3133048200005号,声明作废。

沉浸式体验不夜城的魅力 “平湖山海几千重?”即将盛大启幕

■记者 徐玉霞
通讯员 顾秋叶

本报讯 华灯初上,流光溢彩。作为长三角首个不夜城项目,位于新埭镇国际进口商品城梦幻小镇东侧的“平湖山海几千重?”将于本周日正式开街。昨晚,这个备受各界瞩目的“宋韵秘境”初次亮灯,记者来到现场,提前一睹了它的“真容”。

还未正式踏入“平湖山海几千重?”,外端的彩绘立体浮雕图就格外吸人眼球。以十二生肖为形象设计的通道气势宏伟,其上更有珊

瑚、海洋、西游神兽等元素。从远处看去,更为“平湖山海几千重?”增添了一层神秘面纱。

一步一诗,灯火烂漫。行走其中,又像是置身一条时光隧道。夜晚的“平湖山海几千重?”在璀璨的灯火里呈现了另一种“打开方式”。五光十色的灯光竞相点亮夜空,光彩夺目,充满浓浓的烟火气。漫步在灯海中,谁能沉浸式感受这不夜城的浓浓气氛。

瓜灯映水乡,夜色惹人醉。在国潮风环形主题街区,西瓜灯元素点缀其中,一盏盏瓜灯点亮悠悠长街。在这里,来自全国各

地的特色风味美食聚集一堂,商铺一店一色。香港荣记、西安擀面皮肉夹馍、淮南牛肉汤等140余家特色美食令人直呼眼馋。

“回”字形的场地布局,有“一环”,更有“六场”。在电音广场区,有激情的舞池、迷人的灯光和震撼的音响,让每一个夜晚都成为一场不平凡的狂欢派对。大话西游广场区配有青龙、白虎、朱雀、玄武四大祥瑞神兽,并将孙悟空与铁扇公主的恩怨纠葛打造成情景对话表演。激情燃烧(篝火)广场区设有五指山,游客们可以与孙悟空进行互

动……多个广场涵盖行为艺术、娱乐装置、网红打卡、沉浸夜景以及当下潮流娱乐产品等多元化业态,整体打造昼夜交替的主题游玩体验风貌。

值得一提的是,漫步于街区,每隔4米就有不同的演艺舞台和打卡装置。“杯橘遗亲”将围绕“二十四孝”故事,向游客提问并邀请游客一起表演中华孝道手势舞;“惊鸿破晓”则在舞蹈中不断旋转和抛掷火把,展现出壮观的场景和震撼的效果;“灵蛙传说”把女工纺织、刺绣的场景搬上了舞台……将为观众带来

一步一景的炫目表演。

穿过外环,进入内环的休闲游乐区,又别有一番洞天。在这里,既有高空滑道、狮驼岭、激情海盗船、疯狂老鼠滑轨车等惊险刺激的项目,又有豪华双层木马、考古沙坑、盘丝洞探秘等多个休闲项目。

“平湖山海几千重?”开业期间,还有惊喜内容“打包赠送”,包含五国烟花秀、打铁花表演、无人机表演等。作为集文化创意、互动体验、美食娱乐等功能于一体的沉浸式文旅休闲街区,“平湖山海几千重?”静候市民游客们光临。



龙年福桶 福气满满

昨天,当湖街道南市商务区楼宇联合工会开展“龙贺新春 福满楼宇”福桶制作活动,为楼宇职工送去祝福,一起营造节日氛围。

■摄影 王强 夏晓蕾

焕新“菜篮子” 拎出“幸福感”

■记者 张宇青
通讯员 倪春军

【民生实事】农贸市场改造项目

【现场探访】走进曹桥街道春天里农贸市场,首先映入眼帘的是宽敞明亮的空间。原先的破旧摊位被统一规划的现代化商铺替代,市场的布局也更加合理,蔬菜、水果、肉类等各类农产品分区明确,方便顾客快速寻找、精准定位。干净整洁的地面,顺畅的排水系统,焕然一新的各类管道,这个改造完成后的农贸市场赢得了经营户和群众的一致点赞。

春天里农贸市场的前身曹桥农贸市场,经过20年的风吹雨打,市场的设施逐渐陈旧,环境也变得有些破败。为了提升居民的生活品质,曹桥农贸市场在2023年进行了大规模的改造。“原来的农贸市场很多金属构件都已经生锈,水管、电线等管道线路都存在氧化的情况。”曹桥街道春天里农贸市场负责人张东华说。

在改造过程中,不仅对农贸市场的外立面、屋面进行了更新,钢制结构进行养护,同时也对市场的布局进行了重新规划,既让摊位分布更加合理,也通过科学的分类办法让各摊位的经营范围得以扩大。在农贸市场的外围场地上,还布置了机动车和非机动车的停车位以及休闲活动的户外场所。值得一提的

是,曹桥街道春天里农贸市场在建设中还融入了叠山、挑檐、挂落、中式瓦片等文化元素,进一步提升了市场环境。

“这里是经营户之家,给经营户提供热水和休息空间。”走上农贸市场的二楼,张东华给记者介绍了农贸市场改造后的“新东西”。据张东华介绍,配套设施的完善也是农贸市场改造的特色之一,在市场内,不仅有设施齐全的母婴室,为带宝宝的家长提供温馨的哺乳和休息空间,更有公共厨房为农贸市场提供一个共享的烹饪空间,增添一份生活气息。

曹桥街道春天里农贸市场只是我市农贸市场改造项目的缩影。“截至目前,我市共有11家

农贸市场完成改造提升,市场整体面貌得到大幅提升。”市市场监管局市场科科长马慧兰说。

【幸福路径】在农贸市场改造项目中,我市按照嘉兴“幸福里”标准,打造“幸福里”品牌,全力建设精品市场、群众满意市场,满足群众日益增长的美好生活需要。“我们第一时间成立了专班,根据每个农贸市场的特点,出台农贸市场改造实施方案。”马慧兰说,成立专班后,先后组织2批次、40余人次赴宁波、嘉兴等地农贸市场考察学习。

围绕省定标准,“幸福里”标准,结合实际,制订“一场一策”改造方案,同时邀请经验丰富的管理人员会审方案,将日常管理融入方案的制定。在改造过程中,实施全流程管理,每周调度、每月督查通报,确保各农贸市场高质量如期完成改造。

【百姓点赞】曹桥街道春天里农贸市场经营户俞雪芳:改造之后,环境变好了,市场地面都贴上了瓷砖,地面干净整洁,整个市场更亮堂了,顾客走进市场心情更舒畅,人流量也更多了。

民生答卷·喜迎两会

一碗腊八粥 暖暖都是爱

■记者 钱澄蓉
通讯员 张婷婷 李凤超 张丹燕

本报讯 “腊八节当天喝上一碗暖心腊八粥,又甜又暖,从身上一直暖到心里”“如今热心人多,大家每年腊八都能想着我们,真好”……昨天上午,市区环城北路上的教化桥转运站内,环卫工人吃上了热腾腾的腊八粥,喝粥之余大家连连表达心中的喜悦。

农历十二月初八是传统的腊八节,在这天我们有喝腊八粥、做腊八蒜等习俗。为了让更

多特殊群体在这天感受到温暖,我市的爱心企业、机构、社区、单位纷纷行动起来,为环卫工人、外卖小哥、孤寡老人送去腊八粥,虽然制作手法各异,粥里“内容”也各不相同,但是这份关爱却如出一辙。

昨天一早,教化桥转运站内,记者看到来自平湖吾悦广场的工作人员已经在现场忙开了,他们正在招呼环卫工人来喝粥。而这些腊八粥已经被贴心地一份份分好,分装盒不仅带有密封盖子,还被整齐叠放在特质的保温箱里,可谓细节满满,而

目的就是为了送到大家手中的每一份粥都是热的。“我们广场内的小菜园、绿茶、老屋时光3家中餐厅,参与了这次活动,餐厅的后厨在早上6点提前‘开火’,熬制了这批粥。”平湖吾悦广场用户体验服务部工作人员陈诗怡说,这次活动他们诚意满满,除了腊八粥还给大家带来了牛奶。

“我干了二十多年环卫工作,切实感受到了大家对我们环卫工人越来越关心。”教化桥转运站的环卫工人杨克亮说,近些年,每逢传统节日,都有爱

心人士给大家送传统食物,腊八粥更是一年都没有落下过,让他倍感温暖。昨天,陈诗怡一行带着3家中餐厅的善意,为全市600多名环卫工人以及300多名外卖小哥送去了腊八粥和牛奶。

同样被一碗腊八粥“暖到”的还有独山港镇聚福村的老人们。昨天,独山港镇聚福村运港文化礼堂内也进行了腊八节活动,村干部、派出所民警、村里的志愿者们用准备好的糯米、黑米、薏米、莲子、红豆、桂圆、红枣等食材,煮上了几大锅软糯可口

的腊八粥。当天村里的村民、居家养老服务照料中心的老人,都吃上了这碗内容十足、情谊满满的腊八粥。

一样的腊八节,不一样的“腊八味”。昨天,广陈镇前港村开展“浓情腊八 温暖相伴”制作腊八蒜活动,邀请了来自北方的居民做老师,带领村民们一同动手剥蒜、泡蒜、腌制,现场其乐融融、欢声笑语不断。志愿者们还为村民讲解了腊八节的由来和南北方过节习俗,村民们不仅学会了制作腊八蒜,还加深了对传统文化的了解。

讲文明 树新风 公益广告



尊老爱幼 传承家风

平湖市文明办 平湖市传媒中心 宣